



सिडनी टेस्ट से बाहर होने पर रोहित शर्मा ने तोड़ी चुप्पी, कहा- मैं कहीं नहीं जा रहा हूँ। इन सभी चर्चाओं के बीच रोहित शर्मा ने टीम से बाहर होने को लेकर चुप्पी तोड़ी है।  
- रोहित शर्मा

भारतीय खिलाड़ी, भारत को लेकर मैंने चुप्पी तोड़ी।



## खेल जगत

### आज का खिलाड़ी



### युजवेंद्र चहल

भारतीय टीम के स्पिनर युजवेंद्र चहल और उनकी पत्नी धनश्री वर्मा एक-दूसरे से अलग होने जा रहे हैं। दोनों के बीच करीबी सूत्र के मुताबिक इस कपल के अलग होने की खबरें बिल्कुल सच हैं। इनके बीच होने वाले तलाक को अब तक अंतिम रूप नहीं दिया गया है लेकिन सूत्र का कहना है कि ये तय है कि

क्या आप जानते हैं?... सचिन तेंदुलकर ने अपने वनडे इंटरनेशनल करियर में सबसे ज्यादा 463 मैच खेलने का वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया हुआ है। दुनिया में अभी तक कोई भी बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर के इस महारिकॉर्ड को नहीं तोड़ पाया है।

### लीजेंड 90 लीग : हरियाणा

#### ग्लेडियेटर्स में शामिल हुए भज्जी

नई दिल्ली, 4 जनवरी। पूर्व भारतीय स्पिनर हरभजन सिंह फरवरी से शुरू हो रहे लीजेंड 90 लीग में हरियाणा ग्लेडियेटर्स की तरफ से जादू बिखरते नजर आएंगे। 103 टेस्ट और 236 एकदिवसीय मैच खेल चुके हरभजन के टीम में पूर्व



ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज वेन डंक, श्रीलंकाई ऑलराउंडर असेला गुणरत्ने और गेंदबाज पवन सुयाल, अनुरीत सिंह और प्रवीण गुप्ता को शामिल किया गया है। हरियाणा ग्लेडियेटर्स का स्वामित्व रियल स्टेड की अग्रणी फर्म शुभ इंफ्रा के पास है। शुभ इंफ्रा के निदेशक सनी सहगल ने कहा कि, हमारी टीम युवा ऊर्जा और अनुभव का बेहतरीन मिश्रण है। इस लीग का अनूठा प्रारूप क्रिकेट को अलग तरह से परिभाषित करने का एक बेहतरीन मंच है और ऐसे में इस यात्रा का हिस्सा बनना हमारे लिए गर्व की बात है। लीजेंड 90 लीग 90 बॉल क्रिकेट का ऐसा ताबड़तोड़ प्रारूप है। लीग में सात फ्रैंचाइजी टीमों हिस्सा लेंगी और लीग का प्रारूप जिस तरह से नजर आ रहा है।

#### आसान नहीं है सिडनी का पिच, मैच पूरी तरह खुला है : कृष्णा

सिडनी, 4 जनवरी। भारतीय तेज गेंदबाज प्रसिद्ध कृष्णा का मानना है कि सिडनी की असामान्य उछाल वाली पिच पर बल्लेबाजी करना आसान नहीं है और मैच अभी पूरी तरह खुला हुआ है। गौरतलब है कि गावस्कर बार्डर ट्रॉफी की मौजूदा सीरीज के पांचवें और अंतिम टेस्ट मैच में भारत ने शनिवार को मेजबान टीम के खिलाफ न सिर्फ पहली पारी में चार रन की बढ़त हासिल की बल्कि दूसरी पारी में रिषभ पंत

(61) की सुआंधार पारी की मदद से अपनी दूसरी पारी में छह विकेट पर 141 रन बना लिया। इस तरह भारत की कुल बढ़त अब 145 रन की हो चुकी है मगर रनों के लिहाज से अभी भी भारत को काफी बल्लेबाजी करनी होगी। इसके बावजूद प्रसिद्ध कृष्णा भारत की अब तक मिली बढ़त को चुनौतीपूर्ण मानते हैं। दिन के खेल की समाप्ति के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में उन्होंने कहा कि सिडनी में पिच से मिल रही असामान्य उछाल में बल्लेबाजी करना चुनौती भरा है। ऑस्ट्रेलिया के लिए चौथी पारी में बल्लेबाजी करना आसान नहीं होगा। उन्होंने कहा कि कुछ हिस्सों से गेंद को परखना मुश्किल हो रहा है। गेंद कभी-कभी नीचे रह रही है। हमारे पास मैच में बने रहने का पूरा मौका है। हमें पर्याप्त उछाल हासिल कर बल्लेबाजों को बल्ले की दोनों ओर से छकाना होगा और किनारा लगने पर कैच लगाने के लिए तैयार रहना होगा। उन्होंने कहा हमने फिलहाल जीतने लायक रन के लिये कोई विशेष संख्या तय नहीं की है मगर रिविwar को बनने वाला हर रन हमारी जीत की भूमिका तय करेगा।

#### दिमित्रोव ने बीच मुकाबले में मैच छोड़ा, लेहेका ब्रिस्बेन इंटरनेशनल के फाइनल में

ब्रिस्बेन, 4 जनवरी। दुनिया के दसवें नंबर के खिलाड़ी ग्रिगोर दिमित्रोव शनिवार को ब्रिस्बेन इंटरनेशनल में जिरी लेहेका के खिलाफ सेमीफाइनल मैच के दौरान प्रोइन चोट के कारण रिटायर हो गये। लेहेका से 6-4, 4-4 से पिछड़ रहे दिमित्रोव बीच मैच में कोर्ट से बाहर चले गए। उन्होंने कुछ समय बाद फिर खेलने का प्रयास किया लेकिन प्रोइन इंजरी के कारण उन्होंने रिटायर होने का फैसला किया। इससे 23 वर्षीय लेहेका अपने चौथे एटीपी फाइनल में पहुंच गए। लेहेका ने पिछले साल एडिलेड इंटरनेशनल खिताब जीता था और यह उनका पहला एटीपी एकल खिताब था। दिमित्रोव के पास मेलबर्न में 12 जनवरी से शुरू होने वाले ऑस्ट्रेलियन ओपन से पहले टोक होने के लिए एक सप्ताह का समय है।

#### पाक के साइम अयूब टखने की चोट के कारण बाहर

कराची, 4 जनवरी। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ चल रहे दूसरे टेस्ट के पहले दिन क्षेत्ररक्षण करते समय टखने में चोट खा बैठे पाकिस्तान के सलामी बल्लेबाज साइम अयूब को छह हफ्ते का आराम दिया गया है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने शनिवार को कहा कि उनका एमआरआई और अन्य परीक्षण किया गया। चिकित्सकों ने साइम को छह सप्ताह के आराम की सलाह दी है। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दूसरे टेस्ट के पहले दिन शुक्रवार को बाउंड्री पर फील्डिंग करते समय साइम के टखने में चोट लग गई थी।

#### ओडिशा सरकार तीन साल के लिए राष्ट्रीय खो-खो टीम को करेगी प्रायोजित

भुवनेश्वर, 4 जनवरी। ओडिशा सरकार खो खो तीन साल के लिए राष्ट्रीय खो खो टीम को प्रायोजित करेगी। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने शनिवार को यह घोषणा की। उन्होंने कहा कि देश में यह 'खो खो' खेल के लिए सुनहरा समय है और राज्य सरकार इस खेल को प्रोत्साहन देगी। ओडिशा ने पहले राष्ट्रीय हॉकी खेल को प्रायोजित किया था और अब मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी खो खो खेल को बढ़ावा देने के लिए आगे आए हैं। इस प्रायोजन की अवधि जनवरी 2025 से दिसंबर 2027 तक होगी। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि राष्ट्रीय खो खो को प्रायोजित करने में हर साल पांच करोड़ रुपये के हिस्सेब से कुल 15 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। यह राशि ओडिशा खनन निगम द्वारा प्रदान की जाएगी। सूत्रों ने कहा कि इससे न केवल भारतीय खो-खो खिलाड़ियों को प्रोत्साहन मिलेगा, बल्कि ओडिशा राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खेलों में ब्रांडिंग के माध्यम से विश्व स्तर पर राज्य की छवि को प्रोत्साहन मिलेगा।

# सिडनी टेस्ट में भारत का पलटवार, मिली चार रन की बढ़त



सिडनी, 4 जनवरी। सिडनी टेस्ट के दूसरे दिन शनिवार को भारत ने पलटवार करते हुये आस्ट्रेलिया की पहली पारी को 181 रनों पर समेट कर चार रन की महत्वपूर्ण लीड हासिल कर ली। भारत ने पहली पारी में 185 रन बनाये थे। चायकाल से ठीक पहले आस्ट्रेलिया की पारी समाप्त हो गयी। सीरीज में पहली बार खेल रहे प्रसिद्ध कृष्णा ने 42 रन देकर

तीन विकेट चटक गये जबकि मो सिराज ने 51 रन खर्च कर तीन विकेट झटकें। जसप्रीत बुमराह और नीतीश कुमार रेड्डी को दो दो विकेट मिले। चार रन की लीड मिलने के बावजूद जसप्रीत बुमराह को फिटनेस ने भारत को विला में डाल दिया है। आज के सत्र की शुरुआत में सिर्फ एक ओवर फेंकने के बाद बुमराह मैदान से बाहर चले गए और बाद में उन्हें स्कैन

के लिए अस्पताल जाते देखा गया, जिससे बाकी मैच के लिए उनकी उपलब्धता संदेह में पड़ गई है। भारतीय गेंदबाजों के सामने ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज दबाव के कारण कोर्ट आउट कर दिया। भारत को अब दूसरी पारी में खराब होती पिच पर संयम से खेलते हुये मेजबान के सामने चुनौतीपूर्ण लक्ष्य रखना होगा।

## संन्यास पर भी बोले रोहित



सिडनी, 4 जनवरी। मैच से हटने के साथ ही रोहित शर्मा के संन्यास की चर्चा भी तेजी से होने लगी थी। रोहित ने अपने संन्यास के बारे में भी स्पष्ट किया। उनके आराम करने के फैसले के बाद सुनील गावस्कर ने कहा कि यह रोहित शर्मा का टेस्ट में आखिरी टेस्ट हो सकता है यहाँ तक कि रवि शास्त्री ने भी इसी

तरह की राय दी। हालांकि, रोहित ने पुष्टि की है कि वह कहीं नहीं जा रहे हैं। उन्होंने कहा, 'मैं इस बात पर विश्वास नहीं करता कि पांच महीने बाद क्या होगा। मैं वर्तमान पर ध्यान देना चाहता हूँ। यह फैसला संन्यास का फैसला नहीं है। मैं खेल से दूर नहीं जा रहा हूँ। लेकिन, इस मैच के लिए मैं बाहर हूँ। क्योंकि मैं बल्ले से रन नहीं बना पा रहा हूँ। इस बात की कोई गारंटी नहीं है कि पांच महीने बाद मैं रन नहीं बना पाऊंगा। हर दिन जिंदगी बदलती है। मुझे खुद पर विश्वास है।' रोहित शर्मा ने कहा कि मैंने यह खेल इतने लंबे समय तक खेला है। कोई भी बाहरी व्यक्ति यह तय नहीं कर सकता कि मुझे कब जाना चाहिए, कब बाहर बैठना चाहिए या टीम का नेतृत्व करना चाहिए। मैं समझदार हूँ, परिपक्व हूँ, दो बच्चों का पिता हूँ। मैं जानता हूँ कि मुझे जीवन में क्या चाहिए।'

#### सैंकिया का सचिव और प्रमतेज का कोषाध्यक्ष युना जाना तय

मुंबई, 4 जनवरी। भारतीय क्रिकेट नियंत्रण बोर्ड (बीसीसीआई) के अंतरिम सचिव के तौर पर काम कर रहे देवजीत सैंकिया ने शनिवार को सचिव पद के लिए और प्रमतेज बाटिया ने कोषाध्यक्ष पद के लिए अपना नामांकन दाखिल किया। दोनों के ही निर्विरोध चुने जाने की पूरी उम्मीद है। क्रिकेट परिषद का चेयरमैन चुने जाने के बाद सैंकिया बीसीसीआई के अंतरिम सचिव के रूप में काम कर रहे हैं वहीं आशीष शोहर के महाराष्ट्र के कैबिनेट मंत्री के तौर पर शपथ लेने के बाद रिक्त कोषाध्यक्ष पद के लिये छत्तीसगढ़ राज्य क्रिकेट संघ के प्रमतेज ने नामांकन किया है। बीसीसीआई के चुनाव कार्यक्रम के अनुसार शनिवार शाम चार बजे तक नामांकन दाखिल किए जा सकते थे जिसमें सैंकिया और प्रमतेज ने ही अपना नामांकन दाखिल किया है और दोनों का ही निर्विरोध चुना जाना तय हो गया है।

## सैम कॉन्स्टास के खिलाफ भारतीयों का रवैये पसंद नहीं आया : मैकडॉनल्ड

सिडनी, 4 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया के कोच एंड्रयू मैकडॉनल्ड ने कहा कि सैम कॉन्स्टास के खिलाफ वह भारतीय खिलाड़ियों के रवैये पसंद नहीं करते हैं। गौरतलब है कि गावस्कर बार्डर ट्रॉफी की मौजूदा सीरीज के पांचवें और अंतिम टेस्ट मैच के पहले दिन के खेल के आखिरी क्षणों में कॉन्स्टास और भारतीय कप्तान जसप्रीत बुमराह के बीच बहस हो गई थी। इस बहस के दो गेंदों के बाद बुमराह ने ख्वाजा को दिन की आखिरी गेंद पर आउट कर दिया था।



जा रहा है, लेकिन विपक्षी टीम का नॉन-स्ट्राइकर के चारों ओर इस तरह जमा होना शायद ठीक नहीं था। बल्लेबाज की मानसिक स्थिति सुनिश्चित करना हमारी जिम्मेदारी है ताकि वह मैदान पर अच्छा प्रदर्शन कर सके। उन्होंने कहा, यह नियमों के दायरे में था, क्योंकि उसके लिए कोई जुर्माना या सजा नहीं दी गई। इसलिए मैं इसे आईसीसी, एंडी पाइक्रॉफ्ट (मेच रेफरी) और मैदान पर मौजूद अंपायरों पर छोड़ता हूँ। अगर उन्हें यह

#### दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाज ने ठोका दोहरा शतक

केपटाउन, 4 जनवरी। पाकिस्तान और साउथ अफ्रीका के बीच दूसरा टेस्ट केकेपटाउन में खेला जा रहा है। पाकिस्तान के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच के दौरान रयान रिक्लेटन 9 साल में दोहरा शतक लगाने वाले पहले दक्षिण अफ्रीकी खिलाड़ी बन गए। बाएं हाथ के बल्लेबाज ने 266 गेंदों में ये उपलब्धि हासिल की। इससे पहले साल 2016 में हाशिम आमला ने दोहरा शतक लगाया था।

रिक्लेटन का टेस्ट में पहला दोहरा शतक था और दिलचस्प बात ये है कि वह 2025 में शतक और दोहरा शतक लगाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। अपने दोहरे शतक के दौरान इस बल्लेबाज ने कई रिकॉर्ड बनाए। इससे पहले उन्होंने शुक्रवार को शतक बनाने के बाद टेम्बा बाबुमा के साथ मिलकर सबसे दिन अपनी टीम को फिर से जीत दिलाने के लिए दोहरा शतकीय साझेदारी की। रयान ने जैक्स कैलिश को पछाड़ दिया है।

## मुख्यमंत्री के निर्देशन में सुशीला मीणा को गोद लेकर आरसीए जयपुर में देगा विशेष प्रशिक्षण

#### सीएमआर में आज होगा सुशीला मीणा का सम्मान

जयपुर, 4 जनवरी, आरसीए एडहॉक कमिटी संयोजक व विधायक जयदीप बिहाणी के अनुसार राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के मार्गदर्शन व सहयोग से आरसीए एडहॉक कमिटी राजस्थान में खेल के विकास व उत्थान के लिए गहन प्रयासरत है व उसका हमेशा से प्रयास रहा है की राज्य के कोने कोने से प्रतिभावान खिलाड़ियों की प्रतिभा को पहचान उन्हें उचित अवसर प्रदान किया जाये इसी कड़ी में कल दिनांक 5 जनवरी को दोपहर राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की उपस्थिति में राजस्थान क्रिकेट संघ एडहॉक कमिटी राज्य के प्रतापगढ़ जिले की प्रतिभावान युवा महिला खिलाड़ी सुशीला मीणा के भविष्य को उज्जवल बनाने हेतु आरसीए द्वारा सुशीला मीणा को गोद लेकर जयपुर में अपनी देखरेख में प्रशिक्षित कर्कों की निगरानी में विशेष प्रशिक्षण सहित उसके आवास व अन्य मूलभूत सुविधाओं की व्यवस्था करेगा।



जयदीप बिहाणी के अनुसार भारत रत्न व महान क्रिकेट खिलाड़ी सचिन तेंदुलकर द्वारा राज्य (प्रतापगढ़) की युवा प्रतिभावान महिला खिलाड़ी के गेंदबाजी एक्शन व प्रतिभा की प्रशंसा के बाद आरसीए एडहॉक कमिटी व प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ ने सुशीला मीणा की जबरदस्त प्रतिभा के सम्बन्ध में मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा को अवगत कराया व मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के निर्देशानुसार आरसीए द्वारा युवा महिला खिलाड़ी के भविष्य को संवराने हेतु विशेष प्रशिक्षण, सुशीला मीणा को आरसीए द्वारा गोद लेने व सम्मान समारोह मुख्यमंत्री की उपस्थिति में आयोजित होगा। जयदीप बिहाणी ने बताया की सुशीला

मीणा के सीएमआर में दोपहर 12 बजे मुख्यमंत्री भजलाल शर्मा की उपस्थिति में आयोजित किये जाने वाले सम्मान समारोह के अवसर पर खेल मंत्री ( कैबिनेट ) कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौर , प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष व कैबिनेट मंत्री हेमंत मीणा, आरसीए एडहॉक कमिटी, प्रतापगढ़ जिला क्रिकेट संघ सचिव पिकेश पोरवाल एवं सम्प्रस्त जिला क्रिकेट संघों के प्रतिनिधि व सुशीला मीणा के परिजन मौजूद रहेंगे।जयदीप बिहाणी के अनुसार सम्मान समारोह के बाद दोपहर 2 बजे आरसीए द्वारा सभी जिला क्रिकेट संघ प्रतिनिधियों व सम्मानित खिलाड़ी व अतिथियों हेतु भोजन की व्यवस्था आरसीए एकेडमी, सवाई मान सिंह स्टेडियम पर की जाएगी।



#### प्रेम सिंह और नीरज के. पवन ने सीनियर नेशनल वालीबॉल प्रतियोगिता की तैयारियों का जायजा लिया

जयपुर, 4 जनवरी। सैनिक बल्ल्याण बोर्ड के अध्यक्ष प्रेमसिंह बाजौर एवं राजस्थान राज्य क्रीडा परिषद के चैयरमैन नीरज के. पवन ने सीनियर नेशनल वालीबॉल प्रतियोगिता 2025 को समस्त जायजा भेजा लेते हुए पुरुष एवं महिला खिलाड़ी से परिचय प्राप्त किया। राजस्थान के सभी खिलाड़ियों को प्रोत्साहित किया एवं उन्हें राष्ट्रीय पदक जीतने के लिए प्रेरित किया। पवन ने इण्डोर स्टेडियम की कुछ टूटी कुर्सियों आदि की मरम्मत कराने का तुरन्त आदेश दिया। इण्डोर स्टेडियम में प्लेक्स गुजरत साई सेंटर से मंगया गया है। आउटडोर वालीबॉल ग्राउंड के तीन कोर्ट होंगे, जिनको मिट्टी ढाक डालकर एवं शैलिंग करके दुरुस्त करा दिया गया है तथा नया पेंट करके दर्शक दीर्घा एवं पोल को सुन्दर बना दिया गया है। लाइटिंग एवं टेन्टिंग की भी पृथक व्यवस्था की जा रही है। आने वाले आगन्तुक सभी खिलाड़ियों को जम्पूर की विभिन्न प्रतिष्ठित होटलों में ठहराया जा रहा है तथा उनके भोजन की सम्पूर्ण व्यवस्था आयोजकों द्वारा निशुल्क की गई है। स्टेब स्टेज आदि बनने शुरू हो गए हैं। वेस्ट बंगाल, त्रिपुरा और नागालैण्ड की टीमों आप रात्रि में जयपुर पहुंच रही है।

#### यशस्वी जायसवाल ने रचा इतिहास

नई दिल्ली, 4 जनवरी। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी 2024-25 का अहम मुकाबला सिडनी क्रिकेट ग्राउंड पर खेला जा रहा है। जिसमें भारतीय टीम ने पहली पारी में 4 रन की बढ़त हासिल की। अब दूसरे पारी के शुरूआत भारत के लिए बेहद धमाकेदार रही। जिसके लिए यशस्वी जायसवाल और केएल राहुल ओपनिंग करने आए। दूसरी पारी के पहले ओवर में ही जायसवाल ने ऐसी शानदार पारी खेली कि उन्होंने एक रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया।भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले जा रहे पांचवें टेस्ट मैच की दूसरी पारी के शुरूआत धमाकेदार रही। यशस्वी जायसवाल और केएल राहुल पारी की शुरूआत करने आए, जबकि ऑस्ट्रेलिया की तरफ से मिशेल स्टार्क पहला ओवर फेंकने आए। पहले जहां स्टार्क शुरुआती ओवरों में जायसवाल के लिए बुरा सपना बनते थे। वहीं अब जायसवाल ने दूसरी पारी के पहले ओवर में स्टार्क के खिलाफ 16 रन ठोक दिए। पहले ओवर में 16 रन बनाकर यशस्वी जायसवाल भारत की तरफ से एक टेस्ट पारी के ओपनिंग ओवर में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए हैं।स्टार्क के पहले ओवर में यशस्वी जायसवाल के आक्रामक शॉट्स का गवाह बना। स्टार्क की पहली गेंद पर कोई रन नहीं आया। दूसरी गेंद पर शॉर्ट और बाहर जाती हुई गेंद को यशस्वी ने रिलेफ के ऊपर से चौके के लिए भेजा दिया। तीसरी गेंद पर एक और शॉर्ट और वाइड डिलीवरी को उन्होंने स्वभाव के पीछे से बाउंड्री पार पहुंचा दिया।वहीं चौथी गेंद पर लेट कट करते हुए उन्होंने एक और शानदार चौका जड़ा। पांचवीं गेंद पर कट शॉर्ट मिस करने के बाद छठी गेंद पर उन्होंने ऑफ स्टंप के बाहर पिच हुई गेंद को कवर ड्राइव से चौके में बदल दिया।इस ओवर में स्टार्क का आंकड़ा 0,4,4,4,0, 4 रहा, जिससे भारतीय टीम की दूसरी पारी धमाकेदार शुरूआत के साथ आगे बढ़ी।